

长风 2021 年 9 项为民办实事项目新鲜出炉



2020年,面对百年不遇的疫情冲击和极为严峻的发展形势,长风新村街道坚持“两手抓、两手硬、两手赢”,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,全面完成各项目标任务,交出了一份满意的答卷。

2021年,是中国共产党成立100周年,是开启全面建设社会主义现代化国家新征程之年、“十四五”开局之年,长风将如何谱写高质量发展新篇章跑出“十四五”开局加速度,以优异的成绩庆祝建党100周年?让我们把话筒对准社区代表会议的代表们,听听他们的想法吧!

1月27日上午,长风新村街道第三届社区代表会议隆重召开。长风新村街道党工委书记陶峰、街道办事处主任单函俊出席会议并讲话。此次会议采用“线上+线下”“1+4”(即1个主会场,4个分会场)的形式召开,来自街道机关、居民区、社区单位、“两新”组织、社会组织等121名代表参加。

会上,街道办事处主任单函俊作了工作报告,从全力打好新冠疫情阻击战、构筑区域高质量发展新高地、彰显城区精细化管理风貌、保障居民共享普惠成果、筑牢社区发展安全基石、加快完善机关自身建设6个方面全面回顾总结了街道2020年完成的主要工作任务,同时对2021年工作进行了展望,并发布街道2021年实事项目。

代表们分组审议了长风新村街道工作报告,并围绕社区群众关心的社会性、公益性和群众性

事务开展了互动交流。长风社区卫生服务中心、长风二村第一居民区、街道企业服务中心分别围绕疫情防控、老旧小区加梯工作、服务经济工作开展交流。

街道党工委书记陶峰表示,2021年,街道将立足新发展阶段,贯彻新发展理念,服务新发展格局,对标高质量发展、高品质生活、高效能管理,坚持在做强党建引领、创新社区治理上发力,重点推进“三个美丽”建设、加装电梯、旧住房综合修缮、精细化管理等工作。她要求:

一是要强化党建引领,深化社区共治,实现社区共同愿景。在“长风破浪、行稳致远”的长风精神基础上,把建设“活力长风、生态长风、人文长风”作为长风的共同愿景。居民区党建要在激发居民自治活力。居民区党组织要在小区公共事务治理中充分发挥战斗堡垒作用,居民区党员的先锋模范作用要显化。楼宇党建要在激发楼宇治理活力。要持续优化服务机制,全力打造服务共享空间,有效推广“楼委会”模式。区域化党建要在激发区域联动活力。要建好区域化党建“朋友圈”,打好区域化党建“助推器”。

二是要突出五个坚持,聚焦民生福祉,破解社区发展难题。要坚持创新突破。要在创新社区治理方面持续发力;想方设法做好服务经济工作,创新更多手段方式优化营商环境,当好企业的“店小二”。要坚持责任担当。要

只争朝夕,不等不靠,主动跨前,在工作中尽全力为社区居民争取更多实惠;守土尽责、不推诿、不扯皮、不把矛盾上交,构筑高标准安全防线。要坚持真抓实干。要持续将加装电梯工作作为一项重要的民生工程抓紧抓好;以“为民、安全、便捷化、智能化”为目标,全面解决辖区居民非机动车充电难问题。要坚持精细管理。要做强管理末梢,提升办事过程中群众的感受度;注重依托智能化、信息化手段,以数治驱动提升管理精度。要坚持依法治理。要强化法治意识,加强法治学习,明确标准尺度;进一步健全公共法律服务体系;引入第三方专业律所参与到社区工作;加强法治宣传。

三是要加强履职能力,提升履职质量,聚力推进社区发展。社区代表要加强自身建设,提升工作效能;立足社区大局,不断提升履职能力,丰富和拓展代表工作内涵。社区委员会要以共同需求、共同利益、共同目标为纽带,充分调动社区内各类主体参与社区治理的积极性和创造性,促进共识、推动共治。社区专业委员会要聚焦城市管理、公共服务、平安建设、文明共建、创新发展等重点领域,发挥专业优势,加大社区资源的整合利用。

长风破浪,行稳致远。“十四五”规划开局之年,街道将在区委、区政府的坚强领导下,以更加坚定的决心、更加不凡的举措、更加务实的作风,为建设“活力长风、生态长风、人文长风”,不懈努力,共创长风的美好明天。



会议现场

1 全面推进普陀区长风新村街道社区事务受理服务中心标准化建设,实现综合受理窗口比例达到100%。

2 在受理中心以及辖区内其他服务点深化“一网通办”项目,增设楼宇服务点一个和24小时服务点一个

3 进一步深化为老服务:新增5个社区养老顾问点;完成3000名老年人的“智能相伴”科技助老服务;在隆德综合为老服务中心新增1个辅具租赁点。

4 开展楼宇、社区文化活动服务资源配送不少于30场。

5 进一步全面推进辖区内“无群租小区”创建活动,2021年再成功创建8个“无群租小区”。

6 完成50处美丽楼道建设。

7 完成5处微更新项目。

8 完成新渡口以及长风三村综合活动室装修改造。

9 完成区政府下达的社区创业就业目标任务。